
 

       UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

ATA DA 10ª REUNIÃO REMOTA EXTRAORDINÁRIA DE COLEGIADO DO 

DEPARTAMENTO DE MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA, DO INSTITUTO 

BIOMÉDICO, DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO. 

 

Aos vinte e três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniram-

se de forma remota (Via Aplicativo GOOGLE MEET) os membros do Colegiado do Departamento 

de Microbiologia e Parasitologia (DMP), cujos nomes constam em lista anexa (ANEXO 1). A Profª 

Carmen Soares de Meirelles Saramago, Chefe do DMP, deu início à reunião apresentando o assunto 

único a ser apreciado. Item 1 – Posicionamento do Departamento frente aos problemas 

estruturais do Instituto Biomédico (IB). A Profª Carmen Saramago relatou aos presentes o que 

foi discutido na reunião do Grupo Gestor do IB, ocorrida no dia 22/03, a qual tratou do incidente 

ocorrido com um dos elevadores do Bloco A, situação que se soma a vários outros incidentes que 

vêm ocorrendo no campus Frei Caneca, que colocam em risco a segurança de todos os usuários 

deste local. Considerando estes fatos, a Direção do IB enviou ofício ao Magnífico Reitor relatando 

a impossibilidade do início das atividades letivas no próximo dia 27/03 e solicitou um 

posicionamento da Universidade no sentido de elaborar um Plano de Ação que possa restabelecer 

condições de segurança para o funcionamento do IB. Após o relato da chefia, os membros do 

Colegiado fizeram considerações e, levando em conta o real estado de ausência de manutenção na 

infraestrutura do campus Frei Caneca, o Colegiado do DMP deliberou por apoiar as ações da 

Direção do IB quanto à busca das soluções para os problemas  estruturais ora enfrentados pela 

unidade, que colocam em dúvida a segurança e a capacidade de adequada formação dos estudantes, 

e o exercício profissional dos servidores. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que 

vai identificada por mim, Paulo Cesar Silva, que secretariei a reunião, e assinada pela Chefe do 

Departamento. 

 

 

 

 

______________________________________ 

Profª Drª Carmen Soares de Meirelles Saramago 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia 

 

 

 

 

________________________________ 

Paulo Cesar Silva 

Secretário do Departamento de Microbiologia e Parasitologia 
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ANEXO 1 

 

 

Lista nominal dos servidores presentes à 10ª Reunião Remota Extraordinária do Colegiado do 

Departamento de Microbiologia e Parasitologia do Instituto Biomédico, ocorrida em 23/03/2023, 

através da Plataforma Google Meet: 

 

Adenildo da Silva Vasconcelos Parasitologia PRESENTE 

Agostinho Alves de Lima e Silva  Microbiologia PRESENTE 

Carmen Soares de Meirelles Saramago  Microbiologia PRESENTE 

Cláudia Soares Santos Lessa  Parasitologia PRESENTE 

Cleonice Alves de Melo Bento Imunologia PRESENTE 

Jairo Dias Barreira  Parasitologia PRESENTE 

João Felipe Rito Cardoso Patologia PRESENTE 

Landi Veivi Guillermo Costilla  Imunologia PRESENTE 

Lio Moreira Patologia PRESENTE 

Luciana Moreira Lima Patologia PRESENTE 

Marco Aurélio Peregrino da Silva  Microbiologia FÉRIAS 

Marcello Xavier Sampaio Parasitologia PRESENTE 

Maria do Carmo Ferreira  Parasitologia PRESENTE 

Patrícia de Albuquerque Garcia Redondo Patologia PRESENTE 

Renato Geraldo da Silva Filho  Microbiologia PRESENTE 

Rubens Clayton da Silva Dias Microbiologia 
FALTA 

JUSTIFICADA 

Valéria Magalhães Aguiar Parasitologia FÉRIAS 

Vera Carolina Bordallo Bittencourt  Imunologia PRESENTE 

Paulo Cesar Silva Secretaria PRESENTE 

 

 

 

 

_________________________________ 

Profª. Drª. Carmen Soares de Meirelles Saramago 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia 
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